

年味里感受中华文化魅力

我市各单位各部门开展“我们的节日·春节藏历新年”活动

拉萨融媒记者

我们的节日—— 春节·藏历新年

在春节、藏历新年来临之际,我市各单位各部门深入基层、深入群众,通过开展丰富多彩、形式多样的“我们的节日·春节藏历新年”活动,让大家切实感受到中华传统文化的魅力。

市委宣传部

日前,由市委宣传部、市文明办、堆龙德庆区委、区政府主办的拉萨市“卯兔迎春·新城新展望”暨“我们的节日·春节藏历新年”主题文艺汇演在堆龙德庆区德庆镇成功举办。

活动在自治区级农牧民宣讲员其加的“节日感恩、共话新时代”示范宣讲中拉开帷幕。活动中,城关区娘热艺术团、堆龙德庆区宇爱艺术团相继带来了舞蹈、歌曲、藏戏表演等精彩节目。《吉祥新年》《再聚堆龙》等文艺节目更是赢得了现场观众的阵阵掌声。为活跃现场氛围,演出期间还创新设置了线上小游戏“抢红包”和趣味民俗游戏“古突盲盒”“击鼓传花”等体验活动,将现场氛围推向高潮。

堆龙德庆区道德模范德庆说:“文艺汇演十分接地气,我们特别喜欢,不仅欣赏到了精彩的文艺演出,还让我们了解到了堆龙德庆区2023年取得的优异成绩,在这里我祝各族群众新春快乐。”

为进一步丰富群众精神文化生活,活动主办方还邀请了市著名书法家开展送春联志愿服务活动,设置了“新生活·新风尚·新年画”——我们的小康生活美术创作展示区,并为现场群众送去了新春对联、吉祥娃娃等各种礼品共计200余份。

蔡公堂街道

2月6日,城关区蔡公堂街道党工委举办“我们的节日·春节藏历新年”暨“嘉年丰盛·祥龙报春”主题联欢活动,与辖区居民共庆新春佳节。

当日下午,蔡公堂街道礼堂内



图为小朋友在街道工作人员的帮助下成功制作了传统手工纸灯笼。

拉萨融媒记者 次仁卓嘎摄

欢声笑语、一派祥和,辖区各战线的工作人员和居民齐聚一堂、共度佳节。活动中,市书法家协会的书法家们现场为观众题词送祝福,企业代表为辖区一线工作人员及群众代表进行了慰问。随后,辖区干部群众轮番上阵,以独唱、舞蹈、相声等精彩纷呈的表演形式,为大家献上了一场视觉与听觉的文化盛宴。节目间隙还特别设置了抽奖环节,更是将现场气氛推向高潮。

此次活动,不仅营造了浓厚的节日氛围,更有效搭建了工作人员沟通交流的平台,增进了干部群众的凝聚力和向心力。活动还为2023年度辖区各战线的优秀工作人员颁发了荣誉证书。

羊达街道

在春节、藏历新年来临之际,为大力弘扬中华民族传统文化,近日,羊达街道新时代文明实践所(综合

文化站)举办2024年“我们的节日”之“寻年味·遇羊达”村晚文艺演出活动。

活动现场,喜庆的中国红装饰将场地装扮得红红火火,浓浓的年味将新年“氛围感”拉满。活动在自治区级农牧民宣讲员达瓦的“中华民族一家亲·同心共筑中国梦”主题宣讲中拉开帷幕。随后,来自羊达社区、通嘎社区、帮普村等9支队伍的演员们为现场观众带来了《吉祥》《相亲相爱》《好心情》等内容丰富、形式多样的文艺节目。期间还穿插了民俗知识有奖问答等环节,让大家了解到了更多的民俗文化。“今天的演出很精彩,整场联欢会充满欢乐、祥和、喜庆的气氛,活动内容很有趣,不仅欣赏到了精彩的节目,还学到了很多民俗文化知识。”观众罗布次仁说。

团结新村社区

7日上午,团结新村社区开展了

“2024‘我们的节日·迎新春’暨‘强国复兴有我’”主题党日。

活动在团结新村社区文艺队带来的集体舞《美丽的西藏》中拉开序幕,随后,蕴含喜庆年味的各类文艺节目轮番上演,现场气氛热烈。

“此次活动,既热闹又接地气,不仅丰富了大家的精神文化生活,进一步增强了社区居民的凝聚力和向心力,也为大家提前送去了新春祝福。”团结新村社区居民罗布曲扎说。

此外,活动还设置了筷子夹球、单手翻杯子等游戏互动环节,吸引了众多干部群众参与,营造了温馨的社区环境。团结新村社区工作者德青旺姆说:“今后,我们将继续秉承‘以人为本、服务社区’的理念,不断创新活动形式和内容,为社区居民提供更多优质的服务和文化娱乐活动,把社区打造得更加温馨、和谐。”(记者:杨璐、旦增拉珍、次仁卓嘎、格桑卓玛)

张灯结彩灯笼挂 拉萨街头年味浓

拉萨融媒记者

随着春节、藏历新年的到来,拉萨街头的年味也越来越浓。连日来,我市在城区主干道两侧、单位院内等地悬挂火红喜庆的灯笼、各式各样的彩灯等进行装饰点缀,为市民游客营造欢乐祥和的节日氛围。

拉萨高新区

近日,记者在高新区东西入口外看到,巨大的龙门造型亮相街头,铁艺的框架披上红色的外衣,加上各色鲜花的簇拥,欢乐、吉祥的节日氛围瞬间拉满。

据了解,为迎接春节、藏历新年的到来,拉萨高新区市政市容管理局精心谋划、提前部署,启动实施拉萨高新区“亮化美化”工程,除了打造带有龙元素的巨大龙门外,还将中国传统文化底蕴与城市的浪漫相融合,在高新区北组团主干道打造了充满国潮元素的灯光景观。

达孜区

龙年将至,达孜区城区各主干道,火红的灯笼点亮街头巷尾,节日氛围感拉满。红灯笼与中

我市全力做好春节藏历新年期间安全生产工作

拉萨融媒记者

为全力做好春节、藏历新年期间的安全生产工作,保障人民群众安心过大年,连日来,我市各相关单位持续开展安全生产检查。

罗布林卡消防救援站

6日下午,罗布林卡消防救援站联合加措社区组织辖区各单位、居民代表等开展消防安全演练。

演练中,消防指战员采用通俗易懂的语言着重讲解了防火基础知识、灭火器基本操作、扑救初期火灾的措施等。同时,在消防员的指导下,现场居民代表穿上消防防护装备进行实操演练,掌握更多实用的

灭火技能。

罗布林卡消防救援站站长且增培说:“开展此次消防培训,旨在提高居民的消防安全意识,保障大家过一个平平安安的春节、藏历新年。”

通过演练,让现场的居民群众深刻认识到消防安全的重要性和必要性,切实提高了大家的消防安全意识和应急防范能力,真正将消防安全意识根植心中。

市市场监督管理局

随着春节、藏历新年的到来,假期期间电梯、锅炉、大型游乐设施等特种设备将进入高频率使用期。为

确保设备正常运行和安全使用,近日,市市场监督管理局联合市消防救援支队、市城市管理和综合执法局共同开展节前特种设备安全专项检查。

此次检查围绕市区内重点危化企业及人员密集场所特种设备,通过查阅档案资料和现场检查相结合的方式,对各个环节特种设备进行了细致深入的检查。检查中,检查人员重点检查了企业在用气瓶、电梯和游乐设施等特种设备的日常维护保养记录、作业人员持证上岗等情况。

“我们主要针对燃气经营企业

的安全生产落实情况、安全生产资料台账及设施设备运转情况进行了检查,检查中发现有企业存在未完善员工三级教育记录等现象,现场下发整改通知书,责令其限期整改。”市城市管理和综合执法局工作人员索朗多吉说。

近期,市市场监督管理局将持续开展节日期间监督检查,不仅包括瓶装液化气“入户安检”,还将涉及人员密集场所的特种设备,如商场、宾馆、医院在用电梯、锅炉和压力容器等,全面排查并消除安全隐患,为人民群众营造安全祥和的节日氛围。(记者:大索明曲珍、格桑卓玛)

拉萨融媒讯(记者杨璐)随着春节、藏历新年的到来,日前,堆龙德庆区古荣镇举办以“迎龙年·品年味·趣游园”为主题的春节、藏历新年“村晚”暨游购乡村欢乐大集活动,通过“节目表演+互动体验+购物”相融合的方式,进一步丰富基层群众精神文化生活,营造红火火办年货、迎新年的喜庆氛围。

在堆龙德庆区古荣镇政府院内,由古荣镇干部群众以及各村文艺队自编自演的《环境整治大家唱》《欢腾龙年》《拉萨街头》等20多个精彩节目轮番上演,展现了古荣镇各族干部群众积极向上、齐心协力、开拓创新的良好的精神风貌。同时,在古荣镇,“游购乡村、欢乐大集”活动也热闹开市,街道两侧50余个各具特色的年货摊位依次排开,有卡塞、牦牛肉、藏年花等商品供赶集的群众挑选。商家尼玛仓决说:“我销售的是各类糖果,购买的群众特别多,销量很好,现在每天的销售额在4000元左右。”

堆龙德庆区古荣镇宣传委员德庆群介绍,此次活动为期5天,旨在通过活动让基层群众在体验浓厚年味及传统文化魅力的同时,积极推动文旅赋能乡村振兴,让乡村人气旺起来、乡土资源活起来、乡情纽带连起来,营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。

堆龙德庆区古荣镇: 年来乡村赶大集 年货一站购齐

龙元素商品受市民追捧

拉萨融媒讯(记者小索明曲珍)春节、藏历新年将至,各类蕴含龙元素的商品在市场上受到热烈追捧。从项链首饰到衣服挂件,龙元素商品无处不在,成为我市消费市场的一大亮点。

走进超市,记者发现含有龙元素的商品被摆放在了显眼的位置,吸引着众多消费者前来选购。这些商品涵盖服装、首饰、家居用品等多个领域,设计独特、品质优良,深受消费者的喜爱。一位在商场选购龙元素商品的市民告诉记者:“龙年到了,想给家里添置一些带有龙元素

的装饰品,增添一些节日氛围。”

许多商家也看准了这一商机,纷纷推出各种龙元素商品。在商场内,各大金店推出了龙年限定金饰,这些金饰设计精美,款式多样,将传统文化元素与现代设计巧妙结合,满足了不同消费者的需求。

除了线下实体店的热销,与龙元素相关的商品在线上也同样备受追捧。在各大电商平台,记者发现以龙元素为主题的商品销售数量激增,许多商家还推出了限时促销、满减优惠等活动,进一步刺激消费者的购买欲望。

春节藏历新年期间

我市公交线路运营时间有调整

拉萨融媒讯(记者齐永昌)2月6日,记者从市公交运营有限公司了解到,根据春节、藏历新年期间客流变化,结合我市节假日期间市民出行需求,2月10日至2月17日期间,该公司对公交线路运营时间进行适当调整。

据悉,调整后早班发车时间为08:30,末班车发车时间为19:30,同时该公司将根据班次间隔时间进行适当调整,2024年2月18日开始恢复正常运营时间。如需了解详细情况,市民可拨打公交服务热线0891-6334243进行咨询。

我市在春节藏历新年期间设置文明旅游引导员维护出行秩序



拉萨融媒讯(记者郝奕凝)为更好地服务游客,春节、藏历新年期间,我市相关文旅企业增加了文明旅游引导员,确保节日期间出游秩序。

“冬天西藏有些干燥,再加上房间是无烟房,请您一定要注意安全。”在拉萨圣地天堂洲际大饭店,文明旅游引导员正在给客人讲解注意事项,提醒客人不要在无烟区域吸烟,提高安全意识。同时,文明旅游引导员在客人办理入住后,进行如遵守秩序、尊重民俗等文明旅游的相关提醒。

拉萨圣地天堂洲际大饭店负责人旦曲扎告诉记者:“我们酒店目前设置了三名文明旅游服务大使,引导客人文明旅游,杜绝不文明行为。”

春节、藏历新年期间,西藏自然科学博物馆将组织开展丰富多彩的活动,让广大群众感受节日气氛。活动期间也会安排文明旅游引导员积极做好文明旅游引导工作,共同营造祥和、文明的旅游环境,展示拉萨的城市形象。

西藏自然科学博物馆展览教育部副主任王洋说:“春节、藏历新年期间,西藏自然科学博物馆将于2月13日至2月18日开馆,届时我们将举行相关主题科普活动,包含‘龙芯’机器人、‘速龙’火星车等各个不同类别的科普课程,让广大游客体验藏历新年的民俗风情,欢迎大家在文明志愿者的引导下踊跃参与各类科普活动。”

2024年全市社区运动会开幕

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)在春节、藏历新年来临之际,为增强全民健身意识,进一步丰富广大人民群众的体育文化生活,近日,2024年全市“迎新年 促团结”社区运动会在城关区扎细社区开幕。

此次活动由自治区体育局主办,拉萨市体育局、拉萨市户外拓展运动协会承办。运动会围绕“体育大年 健康迎新春”的主题,坚持锻炼与娱乐并重,运动和趣味同行,传承与创新相结合,设置了“拔河”“赛龙舟”“吉韧”等项目,吸引了来自扎细街道办事处、团结新村社区

等8支代表队350余人参加比赛。

此次社区运动会全面展现了我市各族人民群众昂扬向上的精神面貌,营造了欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,同时为社区干部群众搭建了相互沟通交流的平台,进一步丰富了大家的业余时间,增进了情感交流,加强了彼此之间的凝聚力。

“下一步,我们将继续聚焦人民群众多样化的体育健身需求,把更多的资源下沉到群众身边,通过搭建群众喜闻乐见、参与度较高的社区运动会,不断推进全民健身事业高质量发展。”市体育局局长米玛琼达说。